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Уважаемые коллеги!

Минцифры России запустило образовательный портал «Готов к цифре» в рамках реализации национальной программы «Цифровая экономика» (далее - Проект). Пользователям данной платформы доступны сервисы по проверке уровня цифровой грамотности, а также по обучению безопасной и эффективной работе с цифровыми технологиями. Департамент цифрового развития Смоленской области (далее также – Департамент) реализует данный Проект на территории Смоленской области в рамках регионального проекта «Кадры для цифровой экономики (Смоленская область)».          

В целях его популяризации просим разместить информацию о проекте «Готов к цифре» (прилагается) на своих официальных сайтах и сайтах подведомственных вам организаций, а также в социальных сетях в срок до 14.09.2021 и направить в адрес Департамента официальным письмом информацию о проведенной работе (ссылки о размещении). 
Также рекомендуем сотрудникам органов исполнительной власти Смоленской области пройти тесты по оценке цифровой грамотности для дальнейшего планированиях их обучения в рамках регионального проекта «Кадры для цифровой экономики».                                                             

Приложения:  1. Пресс-релиз на 1 л. в 1 экз.

                         2. Макет проекта «Готов к цифре» файл в формате jpeg.
	Начальник Департамента
	А.Н. Рудометкин
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