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Уважаемые коллеги!

В рамках развития проекта «Готов к цифре» (далее - Проект) Минцифры России совместно с Университетом 2035 и Консорциумом по развитию цифровой грамотности и компетенций цифровой экономики запустили интенсив по развитию и оценке цифровых компетенций «Готов к цифре!». К интенсиву можно будет присоединиться на платформе готовкцифре.рф в течение двух месяцев с 20 октября по 20 декабря  2021 года. Его участники смогут получить новые цифровые навыки на вебинарах и мастер-классах, а также получат возможность протестировать свой уровень владения цифровыми компетенциями.
Департамент цифрового развития Смоленской области (далее также – Департамент) продолжает реализацию данного Проекта на территории Смоленской области в рамках регионального проекта «Кадры для цифровой экономики (Смоленская область)».          

В целях его популяризации просим разместить информацию о новом мероприятии Проекта на своих официальных сайтах и сайтах подведомственных вам организаций, а также в социальных сетях в срок до 12.11.2021 и направить в адрес Департамента официальным письмом информацию о проведенной работе (ссылки о размещении). 
Приложения:   1. Пресс-релиз на 2 л. в 1 экз.

                         2. Пост для социальных сетей на 1 л. в 1 экз.

                         3. Макет проекта «Готов к цифре» файл в формате png.
	Начальник Департамента
	А.Н. Рудометкин
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