Приложение 2

«О мерах по обеспечению безопасности 
при осуществлении перевозок организованных групп детей»

А.В. Торгачев, заместитель начальника 
УГИБДД УМВД России по Смоленской области полковник полиции
На территории Смоленской области, согласно сведений содержащихся в базе данных федеральной информационной системы «ГИБДД-М», эксплуатируется 4985 автобусов, в том числе категории M2 - транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, имеющие, помимо места водителя, более восьми мест для сидения, технически допустимая максимальная масса которых не превышает 5 т. – 2881 и категории M3 - транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, имеющие, помимо места водителя, более восьми мест для сидения, технически допустимая максимальная масса которых превышает 5 т. – 2104. 


Несмотря на то, что в прошедшем году на заседании Межведомственной комиссии по реализации мер, направленных на снижение смертности населения и повышения рождаемости на территории Смоленской области рассмотрен вопрос реализации межведомственного взаимодействия в мероприятиях по снижению смертности от ДТП, принятие незамедлительных мер, направленных на сокращение числа пострадавших и умерших от ДТП на территории Смоленской области решением совещания руководителям исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления Смоленской области поручено обеспечить совместно с руководителями образовательных учреждений Смоленской области соблюдение требований постановления Правительства Российской Федерации № 1177 «Об утверждении правил организованной перевозки групп детей автобусами».

Вопросы детского дорожно-транспортного травматизма, организованных перевозок групп детей, в том числе школьными автобусами рассматривались на заседаниях областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения пять раз, на Межведомственных комиссиях, Координационных совещаний органов исполнительной власти Смоленской области рассмотрены пять раз (08.11.2018, 26.12.2018, 25.04.2018, 03.05.2018).   

Одновременно требования Федерального закона от 30 октября 2018 года                    № 386-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами» доведены до председателя региональной общественной организации «Федерация хоккея Смоленской области», начальника Департамента Смоленской области по физической культуре и спорту, начальника Департамента Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи, начальника Департамента Смоленской области по культуре и туризму, начальнику Департамента Смоленской области по промышленности, транспорту и дорожному хозяйству  и размещены на официальном интернет-сайте УМВД России по Смоленской области.

Проблема организации перевозок детей в настоящее время остается крайне актуальной, о чем свидетельствуют допускаемые нарушения.

Так, 22.03.2018 Госавтоинспекцией был выявлен факт перевозки двух групп детей, являющихся учениками МБОУ СОШ № 24 г. Смоленска из учебного заведения в Ледовый дворец, расположенный по адресу г. Смоленск, ул. 25 Сентября с привлечением двух микроавтобусов, принадлежащих ООО «Автоблюз», которые в свою очередь являлись маршрутными средствами. Уведомление об указанной перевозке групп детей в Госавтоинспекцию не подавалось, автобус предъявляемым требованием не соответствовал. Водители и юридическое лицо привлечены к административной ответственности в размере трех и ста тысяч рублей соответственно. В адрес Главы г. Смоленска и прокуратуры направлены информационные письма по данному факту.

15.08.2018 на 3 км а/д Рославль – Ершичи водитель Кравцов Игорь Викторович, 19.12.1972 г.р. осуществлял организованную перевозку группы детей управляя автобусом Манн р/з Т 733 ЕХ 67 (принадлежит ИП Гордееву) не оборудованном проблесковым маячком желтого цвета. Водитель привлечен к административной ответственности по ч.4 ст. 12.23 КоАП РФ со штрафом в размере 3000 рублей.

В текущем году совместно с УГАДН ЦФО по Смоленской области в рамках проведения контрольно-рейдового мероприятия по проверке перевозчиков, осуществляющих подвоз участников общероссийского мероприятия «Лыжня России-2019» на предмет нарушения законодательства Российской Федерации в области безопасности дорожного движения при перевозках пассажиров и багажа выявлен 1 автобус с нарушениями в части заполнения путевой документации: путевом листе микроавтобуса ГАЗ 27057, р/з О 370 АЕ 152, принадлежащего ОГБПОУ Смоленский педагогический колледж отсутствовали отметки о прохождении предрейсовых медицинского и технического осмотров, не указан пробег по одометру. Водитель привлечен к административной ответственности по ч.2 и ч.3 ст. 12.31.1 КоАП РФ.

Одновременно информирую, что по указанному нарушению к административной ответственности будет привлечено должностное лицо, ответственное за выпуск на линию транспортного средства.

Отдельно хочу обратить внимание, что постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 г. N 1177 утверждены Правила организованной перевозки группы детей автобусами, которыми определяются требования, предъявляемые при организации и осуществлении организованной перевозки группы детей, в том числе детей-инвалидов (далее - группа детей), автобусами в городском, пригородном или междугородном сообщении.

В целях реализации вышеуказанных норм приказом МВД России от 30.12.2016 № 941 утвержден порядок подачи уведомления об организованной перевозке группы детей автобусами», определяющий порядок подачи уведомления об организованных перевозках групп детей автобусами.

Организаторам при планировании перевозок группы детей в первую очередь необходимо помнить, что:

"Организованная перевозка группы детей" - перевозка в автобусе, не относящемся к маршрутному транспортному средству, группы детей численностью 8 и более человек, осуществляемая без их законных представителей, за исключением случая, когда законный(ые) представитель(ли) является(ются) назначенным(и) сопровождающим(и) или назначенным медицинским работником.

Обращаю внимание, к организованной перевозке не относятся:

Поездка детей на маршрутном транспортном средстве. Например, если дети вместе с учителем едут в театр на троллейбусе номер 1.

Перевозка 7 и менее детей.

Перевозка 8 или более детей и нескольких родителей, при которой без родителей едут 7 детей или менее.

К организованной перевозке относится перевозка, когда:

Люди едут в автобусе, не являющимся маршрутным транспортным средством.

Среди людей есть как минимум 8 детей, родители которых в автобусе не присутствуют.

При организованной перевозке группы детей запрещено допускать в автобус и (или) перевозить в нем лиц, не включенных в списки, предусмотренные подпунктом "д" пункта 4 настоящих Правил, кроме назначенного медицинского работника. Работники туроператора, турагентства или организации, осуществляющей экскурсионное обслуживание, участвующие в выполнении программы маршрута, допускаются к поездке в автобусе, если у этих работников имеется при себе документ, подтверждающий трудовые отношения с туроператором, турагентством или организацией, осуществляющей экскурсионное обслуживание, и участие в выполнении программы маршрута. Указанный запрет не распространяется на случаи, установленные федеральными законами.

В автобусе могут находиться только:

· водитель (водители), включенные в документ со сведениями о водителях;

· дети, включенные в список детей;

· сопровождающие, включенные в список сопровождающих;

· работники туроператора, включенные в список работников;

· медицинский работник, включенный в соответствующий документ.

Обратите внимание, правомерность нахождения каждого человека в автобусе должна быть подтверждена соответствующим документом. Взять в поездку человека без документа нельзя.

Дети до 18 лет должны быть включены в специальный список детей.

При этом, если в списке есть хотя бы один ребенок младше 7 лет, то график движения автобуса должен быть составлен так, чтобы автобус не находился в пути дольше 4 часов. То есть речь идет об общей продолжительности поездки. Так что взять маленьких детей в длительные поездки не получится.

Все сопровождающие должны быть включены в специальный список сопровождающих.

Сопровождающие назначаются в каждый из автобусов, участвующий в перевозке. Минимальное количество сопровождающих - 1 человек у каждой двери автобуса.

Если автобус имеет 2 двери, то и сопровождающих должно быть не меньше двух.

Максимальное количество сопровождающих ничем не ограничено.

Например, в автобусе могут ехать 8 детей и 30 сопровождающих.

Один из сопровождающих в каждом автобусе назначается ответственным.

Кроме того, если автобусов несколько, то назначается также и старший ответственный сопровождающий. Он едет в последнем автобусе.

Если перевозка осуществляется одним или двумя автобусами, то требуется копия уведомления ГИБДД.

Если в перевозке участвуют 3 или более автобусов, то требуется копия решения ГИБДД о назначении сопровождения. В этом случае колонна автобусов сопровождается одним или несколькими автомобилями полиции.

Правительство РФ Постановлением №1621 от 23 декабря 2017 года,  внесло изменения в правила организованной перевозки детей автобусами. Отныне весь подобный транспорт, перевозящий группы детей, должен быть оснащен проблесковыми маячками желтого или оранжевого цвета.

На автобусах, осуществляющих организованные перевозки, должны быть установлены желтые или оранжевые маячки (по 1 маячку на автобус).

Напомню, что данные маячки не дают никакого преимущества транспортным средствам и служат исключительно для привлечения внимания. Кроме того для их установки не требуется специальное разрешение.

При организованной перевозке водитель может получить штраф за отсутствие мигалки - 3 000 рублей (часть 4 статьи 12.23 КоАП).

В соответствии с п. 22.6.  ПДД РФ: Организованная перевозка группы детей должна осуществляться в соответствии с настоящими Правилами, а также правилами, утверждаемыми Правительством Российской Федерации, в автобусе, обозначенном опознавательными знаками «Перевозка детей».

К автобусу предъявляются следующие требования:

Установка знака "Перевозка детей". Знак устанавливается спереди и сзади автобуса.

Включение маячка желтого или оранжевого цвета.

Автобус должен соответствовать по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозке пассажиров.

Автобус должен быть допущен к участию в дорожном движении.

Установка тахографа.

Установка аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

С года выпуска автобуса прошло не более 10 лет (начинают действовать в соответствии с приведенной ниже таблицей).

	
	М2 (до 5 тонн)
	М3 (более 5 тонн)

	Маршрут начинается или заканчивается в Москве, Санкт-Петербурге, Московской или Ленинградской областях.
	1 июля 2018 года
	1 октября 2018 года

	Все остальные маршруты.
	1 апреля 2019 года
	1 октября 2019 года


Отдельно хочется обратить внимание на вопросы, связанные с эксплуатацией и обслуживанием данного вида транспорта вызывают серьезную озабоченность и стали возможны из-за отсутствия должного контроля со стороны должностных лиц, в чьи обязанности входит принятие исчерпывающих мер, направленных на реализацию мероприятий в рамках исполнения действующего законодательства Российской Федерации в области обеспечения безопасности дорожного движения.

Так, 25.02.2019 в г. Велиж Смоленской области выявлен школьный автобус ПАЗ 32053, Х 171 МХ 67 (МБОУ СШ № 1 г. Велижа) под управлением  гр. Лукашевича Сергея Ивановича, который осуществлял организованную перевозку группы детей с выключенным проблесковым маячком желтого цвета. Водитель привлечен к административной ответственности по ч. 4 ст. 12.23 КоАП РФ со штрафом в размере 3000 рублей.

В соответствии со статистическими данными в подразделениях Госавтоинспекции Смоленской области за 162 хозяйствующими субъектами зарегистрировано 193 школьных автобуса. Указанные автобусы обслуживают 234 школьных маршрута.

182 автобуса закреплены за образовательными учреждениями, 7 за автотранспортными предприятиями и 4 за специализированными АТП по эксплуатации автобусов для систематической перевозки детей.

В настоящее время имеется возможность мониторинга передвижений школьных автобусов по маршрутам следования посредством систем ГЛОНАСС с выводом информации в ситуационный центр УГИБДД УМВД России по Смоленской области. 

Считаем целесообразным руководителям образовательных организаций области рекомендовать при проведении регистрационных действий закреплять за транспортными средствами, используемыми при перевозках детей к местам учебы и отдыха, государственные регистрационные знаки с фоном желтого цвета типа «1Б». Настоящий фактор обозначит транспортные средства образовательных учреждений в потоке, а также будет дополнительным предупреждающим фактором в темное время суток и при осложнении погодно-климатических условий. 
